

公益暑托班“托”起快乐假期

泊里镇充分调动各方资源开展“为小”志愿服务,促进青少年健康成长

□文/图 本报记者 丁霞

为丰富辖区少年儿童暑期生活,解决家长“看护难”问题,近日,泊里镇“青桐学堂”2024年青少年公益暑托班在沐官岛社区新时代文明实践站正式开班,这也是泊里镇连续第7年开设“青桐学堂”暑期托管班。近年来,该镇以深化“五为”志愿服务为抓手,以群众满意为工作方向,紧贴青少年儿童需求,充分调动社会各方资源开展“为小”志愿服务活动,促进青少年儿童健康成长、全面发展。

▶ 大学生志愿者教孩子们折纸。



大学生志愿者当起辅导老师

7月24日,在沐官岛社区新时代文明实践站,来自青岛职业技术学院教育学院的大学志愿者李全爱正带领孩子们诵读红色故事。

“今年,我们学院一共有3名同学在泊里镇暑托班担任志愿者。”李全爱告诉记者,“上午第一节课是9点开始,我一般都会提前一会儿到,利用这段时间备课,或是打扫打扫教室的卫生。”李全爱主要教授孩子们诵读、唱歌、书法等课程,她表示,能和孩子们一起学习是一件非常快乐的事情,同时通过担任暑托班老师,可以积累教学经验,为以后参加工作打下良好的基础。

据了解,“青桐学堂”是新区团委倾心打造的青少年公益品牌,旨在利用暑假在全区开设青少年公益暑托班,通过汇聚专业青年社工、驻区高校大学生志愿者等青年力量,为全区青少年提供寓教于乐的公益性暑托服务,既丰富青少年的暑期生活,又解决家长看护难题。

课程丰富多彩“托”起缤纷假日

“今年暑托班开设了手工制作、科学实验、红色教育、非遗体验、音美等课程。”泊里镇团委书记徐丽玲告诉记者,这些课程都是经过青岛职业技术学院教育学院的老师和青年志愿者们精心设计、层层筛选的,为的是让孩子们在轻松愉快的氛围中培养兴趣爱好,挖掘自身潜能。此外,为了增强孩子们的安全防范意识和自我保护能力,暑托班还特别设置了暑期安全自护教育、防范校园欺凌等实践课程。

“今年暑托班主要招收困难职工、新业态新就业群体以及外来务工人员的子女,为未成年人提供‘教育’和‘托管’相结合的公益性暑托服务,陪伴孩子们度过一个丰富多彩、安全有意义的假期。”徐丽玲说。

据了解,泊里镇“青桐学堂”暑托班今年共招收了40余名学生。在这里,孩子们不仅能得到课业辅导,还能参与到各种新颖、有趣的课程中,让暑假生活变得多姿多彩。

做好“为小”服务呵护健康成长

“有了暑托班,再也不愁孩子没人看了。‘青桐学堂’不仅解决了我们的后顾之忧,也让孩子在这个假期过得既安全又充实。”一位学生家长高兴地说道。

“下一步,泊里镇将依托新时代文明实践所(站)、农家书屋、党群服务中心等平台,以‘办好、办实、办精’公益暑托班为目标,持续优化课程设置,做好服务保障,努力让孩子度过一个安全、有趣、充实的假期,让广大家长放心。”徐丽玲说。

“小阵地”托起“大民生”,多彩活动托起缤纷假期。近年来,泊里镇持续开展假期托管班、公益安全护导、安全知识进校园、国防科普宣讲、非遗技艺传承课堂等“为小”志愿服务活动,丰富青少年的课余文化生活,并以志愿服务活动为抓手,牵起社会各界爱心人士之手,共同筑起“为小”长城,保障青少年健康快乐成长,营造全社会关心关爱未成年人健康成长的良好氛围。

孔雀安家幼儿园,萌娃有了新朋友

珠海街道挖掘教育特色资源,推动学前教育高质量发展

□文/图 本报记者 董梅雪

“孔雀孔雀快开屏。”“小孔雀你饿了吗,要不要吃菜菜?”“老师你看有只孔雀不下来玩。”……每当课余时间,西海岸新区珠海中心幼儿园里的孩子们都会来到孔雀饲养区,与孔雀交流互动。

“这几只孔雀是2018年来到我们幼儿园的,当时幼儿园里有一块空地,就想先养起来,给孩子们观赏用。”珠海中心幼儿园老师张凡告诉记者,“但是随着孔雀的到来,孩子们对孔雀产生了浓厚的兴趣,幼儿园就决定充分利用孔雀这个资源,开展与孔雀有关的各种主题活动,丰富孩子们的幼儿园生活,拓宽他们的视野。”

据介绍,珠海中心幼儿园从孩子们的兴趣点出发,围绕观察、思考、表达、创作生成了关于孔雀的特色园本课程,并以此为出发点,引领辖区公民办幼儿园深入课程研究,从而为幼儿的全面发



小朋友在笼子前为孔雀写生。

展提供更加优质的教育资源和服务。

近年来,珠海街道学前教育聚焦“幼有所育、幼有优育”,用心、用情、用力提升保教质量和幼教队伍水平。街道目前共有公民办幼儿园31所,其中省级示范园4所、省级一类园20所,在

园幼儿3900余名,教师学历和教师资格合格率均达100%。街道始终坚持教育优先发展战略,不断深化学前教育改革创新,因地制宜挖掘教育特色资源,推动学前教育高质量发展,促进每一个孩子健康成长。

六汪镇

“汪子学堂”开课 家长纷纷点赞

□记者 梁玉鹏 通讯员 李玲 报道

本报讯 为丰富孩子们的暑期生活,近日,六汪镇柳石新村前六汪自然村“汪子学堂”暑期培训班开班。

据悉,此次培训班共招收了24名学生,设置了学科知识巩固、艺术素养培养、体育运动锻炼以及安全知识普及等课程。家长们纷纷表示,这个培训班不仅能解决他们暑期照看孩子的难题,还能让孩子们学到知识、增长见识、结交朋友,度过一个充实而有意义的假期。

灵珠山街道

法治教育讲座 树牢安全意识

□记者 刘宏超 报道

本报讯 日前,由西海岸新区文明办主办、灵珠山街道联合青岛六中承办的暑期安全法治教育讲座举行。

讲座中,青岛六中法治副校长、开发区公安分局督察大队二级高级警长王弘山从交通安全、预防校园欺凌、夏季防溺水和预防网络诈骗四方面,结合生动案例进行了讲解。

下一步,灵珠山街道将联合辖区学校持续开展相关活动,增强学生法治意识、安全意识,用法治力量护航未成年人健康茁壮成长。

长江路街道

讲好先锋故事 传递榜样力量

□记者 刘宏超 报道

本报讯 近日,由西海岸新区文明办主办、长江路街道峨嵋山路社区联合青岛职业技术学院商学院“青春领航”志愿宣讲团承办的“两弹一星”精神专题宣讲活动举行。

活动中,志愿者为孩子们讲述了“两弹一星”功勋奖章获得者的先进事迹,点燃孩子们的科学梦想。随后,围绕“两弹一星”主题,志愿者带领孩子们进行了手工制作,并在创作过程中设置有奖问答环节。孩子们踊跃参与、积极发言,现场氛围欢快热烈。

胶南街道

开展警示教育 筑牢反诈防线

□记者 祁璟

通讯员 吕瑞峰 丁新辉 报道

本报讯 日前,胶南街道社会治安综合治理办公室联合青岛西站派出所、弘德学校共同开展反诈警示教育。

活动中,工作人员通过设置展板、发放宣传手册等方式,宣传反诈相关知识。下一步,胶南街道将继续开展反诈警示教育宣传活动,进企业、进社区、进学校、进网络、进家庭,形成全社会共同防范邪教的强大合力,为筑牢反邪教思想防线提供坚实保障。